CnopaBoYyHHUK 110 TeoMeTpuu 7-9

[TAPAJUIEJIBHOCTD

[Tpsimbie a u b mepecedensr cexymeit ¢

£l u £2; £3 u £4 — HaKpeCT JIeKAIUE YTITbI
£1wm £8; £3 1 £5 - COOTBETCTBCHHBIC YTJIBI
£2u £7; 24 £6 - COOTBETCTBCHHBIC YTJIBI

Zln £ 3; £2u £4 - OMHOCTOPOHHUE YTIIBI

IIpu3Haku napaie1bHOCTH MPSMBbIX

s1=r2=aq || b
Ecnu npu nepeceyeHuu IBYX MPSIMBIX

CEKYILEH HAaKpecCT JIeXKAILKE yIiibl PaBHBbI,
TO IPSIMBIE NTAPAJUIEITIBbHBI.

21=/8=aqa || b
Eciu npu repece4eHnu ABYX IPSIMbIX
CEKYIIEH COOTBETCTBEHHBIC YIJIbI PABHBI, TO
psIMBIE TIapajlIeIbHbL.

£1+£3=180° = al|b
Ecnu npu nepeceueHnn AByX MPsIMbIX
CEeKyLIed CyMMa OJHOCTOPOHHHX YIJIOB
paBHa 180°, To nipsiMbIe apasICIbHBI.

a"b,a"c:-c"b alb, aJ.c:n-c"b

CBoiicTBa yIJIOB NPHU NapaLiedbHbIX
NPSAMBIX

a || b= 21=£2
Ecinu nBe napasuienbHble NpsiIMbIE
MEPECEUEHBI CEKYIIIEH, TO HAKPECT JIeKaIINE
YIJIbI PaBHBI.

a " b= 21=1,8
Ecnu nBe mapasienbHbie psMbIE

MepECEUYEHbI CEKYIIEH, TO COOTBETCTBEHHbIE
YTJIbI PaBHBI.

a|b= 21+ 3=180°
Ecnu nBe napasienbHbie MpsMbie
nepeceueHbl CeKyIlei, To cyMMa
OJIHOCTOPOHHUX YIJIoB paBHa 180°.

HEKOTOPBLIE AKCUOMBI INTAHUMETPUN

Yepes mo0bIe 1B pa3IUIHbIC TOYKH
HPOXOJUT MpsiMasi, U TIPUTOM TOJIBKO OJTHA.

/

a

AE a BeEa

Yepes TOUKy, HE JeKanyo Ha JaHHOU
IPsAMOM, TPOXOAUT TOJIBKO OJIHA MpsAMas,
napasuiesibHas JaHHOM.

a”b AEa




YTJIbI

Octps1il yron Tynou yroi
MeHbUle NPAMO20 OonbULe NPAMO20
yena yena

i

a
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£/CDA< 90° 90° < zab < 180°

[Tpsimoit yron PazBepnyThIil yromn
N A
0
M
k
zhk = 90" £AOM =180°

CMexHbIE YIIIbI

2ABC u £ CBD — cMexHBIe yIUIBI

£2ABC+ « CBD = 180°
Cymma cMexHbIX yriaoB paBHa 180°.

BeprukanbHblie yribi

£A0OBu £COD — pepTHKankHBIE

£AOB= 2«COD
BeprtukanbHbIE yTIIBI PABHBI.

BUCCEKTPUCA VYIJIA

¢ — buccekrpuca Zab
Zac = Zcb

JIyd ¢ penut yron £Zab momnojam

CB0iiCTBO OMCCEKTPHUCHI

AM =BM

Kaxnas Touka OMCCEKTPUCHI
b HEPa3BEpPHYTOI0 yIila paBHOY/aJeHa OT CTOPOH yrJa.




BUbI TPEYI'OJIbHMKOB

TpeyronpHukK Pa3znocroponnuii PaBHoOeipeHHbIN PaBHoCTOpOHHMM

B
OcTpoyroyibHbIN

(Bce yriibl OCTpHIE)

A C
8ce CMOPOHbL pa3HOU | 08€ CIMOPOHbBL PABHBL | 8C€ CIMOPOHbL PABHYI
ONUMHbl
[IpsiMOyTONBHBIM
(0uH U3 yTII0B — L £ A= £B=2C=60°
IPSIMOIN)
P =3a, tne
. a - CTOpOHa,
TynoyronbHeri b /\\ P- nepumerp
(OIMH U3 YTI0B —
TYMOM)

COOTHOWEHUA MEXAY CTOPOHAMW U YTINAMWU TPEYTOJIbHUKA

CymMa yriioB TpeyronbHuka pasaa 180 °.
Z A+ £B+2£C=180"°
CeoiicTBo BHemHero yria: £ ACK=2«2A + £B

HepaBeHCTBO TpeyrojibHHUKAa

a<b+c b<atec c<atb
Kaxmast cTopoHa TPEYrojabHHUKA MEHBIIIE CYMMBI ABYX
c b JIPYTUX CTOPOH.
a>b-c 20e b>c

Teopema 0 COOTHOILIEHUSIX MEKTY CTOPOHAMHU U
\ yrjaMu TPeyroJjibHUKAa
B a C K b>c=+4B>2C u 4B>2/C= b>c
B tpeyronbHuKe TPOTHUB OOJNBIIEH CTOPOHBI JIEKHUT
OOJBIINHI YTOI.
[IpotuB GosbIiero yriia JIKUT OOJbIIas CTOPOHA.

Teopema cuHYCOB TeopemMa KOCHHYCOB
a b ¢ _ 2R 2= a?+b?*— 2abcosC
sind sinB sinC a’ = c?+b*>—2bccosA

. b? = ¢+ a’>— 2 accosB
rae R — paguyc onucannoii

OKPY>KHOCTH.
CTOpOHBI TpEYrOJIbHUKA
IPOTOPLHOHATIBHBI CHHYCAM
POTUBOJIEKAIIUX YTIIOB.

KBagpar cTopoHBl TpEyroJibHUKA PaBEH CyMME KBaIpaTOB
JBYX IPYTrUX CTOPOH MUHYC yJIBOEHHOE MPOU3BEACHHE
3TUX CTOPOH Ha KOCHUHYC YIJIa MEXKY HUMH.




NAOWALDb TPEYTOJIbBHNKA

[Imomans TpeyroibHUKA paBHa
IIOJIOBUHE TIPOU3BENCHUS €TI0
CTOPOHBI Ha BBICOTY K 3TOU

CTOpPOHE:

S:Eah
2

Hpyrue popMybl:
SZiab sinC=§ac sinBZ%cbsinA

S=/p(p—a) (p—b)(p—0) ,

a+b+c
e p = —_— - NONyNepumMerp

S=pr,

rae - paanyc BOMCAHHOM B TPEYTOJIbHUK OKPYKHOCTH

_ abe

4R
rae R — paguyc onucaHHOM OKpY>KHOCTH

CBOWCTBA PABHOBEPEHHHOIO TPEYTOJ/IbHUKA

B paBHOOEIpeHHOM TpEyTrOJIbHUKE
YTJIbI TPY OCHOBaHUU PABHBI

B

PN

A £ A=1C,
AC — ocHOBaHue
AB u BC — 60k0BbI€ CTOPOHBI

buccekrpuca, npoBeieHHAas K OCHOBaHUIO, SIBJISIETCS
MeOnaHoON U BLICOTOU

B

A | | C

K
BK — 6uccekTpuca
BK — megnaHa
BK - BbIicOTa

PABHbIE N NMOAOBHbIE TPEYTOJIbBHUKU

AABC = A A, B, C,, 3Hauwur, AABC nono6en A A, B,C,, 3Hauur,
AB=A,B;, CB=(C;B;, CA=CA; LA=24A1 £B=4B; £C=2£C
LA=2£A1 £B=4B, £C=£(C;

AB _ AC _ BC
B B, Ay By - Ay Cy - B,Cy
B B
\\ L [ /— Zgii:jz>>
A T C Ay o C, A C A R ( G




[TPU3HAKN PABEHCTBA [NTPU3HAKU [TIOJOBUA
TPEYI'OJIbHKOB TPEYI'OJIbHUKOB
IIo AByM CTOpOHAM M Y1y MEXY HUMHU [TIo nBy™m yrnam
B By Cy
C
Q (7
A A1 Cy A B A B,
AB=A,B, CB=C,B, £B=¢B, LA=zA, £B=(¢B,
AABC=AA,B,C, AABC momoben A A, B, C,

Ecnu nBe CTOPOHBI M yron MeXay HUMU
OJIHOT'0 TPEYI'OJIbBHUKA COOTBETCTBEHHO
PaBHBI IBYM CTOPOHAM M YIJ1y MEXAY HUMHU
JAPYroro TpeyrojabHUKa, TO TAKHUE
TPEYTOJIbHUKHU PaBHBI.

Ecnu nBa yria olHOTO TpeyrojibHUKA
COOTBETCTBCHHO PaBHBI JIBYM YIJIaM JIPYroro
TPEYroJibHUKA, TO TAKHE TPEYTOJIbHUKA

110 OOHEL.

[To cTopoHe U AByM IpHIIekKAIIUM yriam

AC=A,C, ZA=zA, 2£C=£(C,
AABC=AA,B,C,
Ecnu cTopoHa n 1Ba npuiIeKamux K HeW yria
OJIHOT'O TPEYTOJIbHUKA COOTBETCTBEHHO
PaBHBI CTOPOHE U JIBYM IPUJIEKAIIUM K HEH
yriaM Apyroro TpeyroJbHHUKa, TO TAKUe
TPEYTOJIbHUKHU PaBHBI.

[To AByM CXO/ICTBEHHBIM CTOPOHAM U YTy
MEXTy HUMU

By
B
Q s
A C A‘l v v Ci
AB AC
= LA =LA,
Ja!‘iBi za!‘ilci

AABC mnomoden AA,B,C,

Ecnu 1Be cTOpOHBI OJTHOTO TPEYTOJbHUKA
IPOTOPIIMOHATBHBI IBYM CTOPOHAM JPYTOT0
TPEYTOJIbHUKA M YTJIbI, 3aKIIF0UEHHBIC MEXKTY
STUMU CTOPOHAMH, PABHBI, TO TAKHUE
TPEYroJbHUKHU TOI00HBI.

ITo Tpem cToponam
B By

|||
AT

AABC=AA,B,C,

Ecau Tpu CTOPOHBI OJHOTO TPEYTOJIbHUKA
COOTBETCTBEHHO PaBHBI TPEM CTOPOHAM
JIPYroro TpEyrojabHUKA, TO TAKHUE
TPEYTrOJIbHUKHU PaBHBI.

HO TpeM CXOOCTBCHHbBIM CTOpOHaM
B By

AB _ AC _ BC
ABy  AC;  ByCy
AABC nmomoGen A A,B,C,

Ecnu Tpu CTOPOHBI OTHOT'O TPEYTOJIbHUKA
MIPOTIOPIIMOHATBLHBI TPEM CTOPOHAM APYTOT0
TPEYroibHUKA, TO TAKUE TPEYTrOJIbHUKHU
IIOT00HBI.




3AMEYATEJIBHBIE JIMHWUN B TPEYT'OJIbHUKE

A
AM — menmana B A ABC
b c touka M — cepenuna BC
m
C
EEEEYER B
CBolicTBO MeIHaH
A CO:OP = A0:O0M = BO:OK =2:1
MenuaHbl TpeyroiabHUKa MePEeceKaroTCs B OHOM
K p TOUYKE, KOTOpAs ACTUT KOKIYIO MEANaHy B
c otHouieHuu 2:1.
T vy
C a M B AM = m= W%
dbopMyma 711 BEIYUCICHUS METUAHBI
A AH — Bricora AABC

AH - neprieHauKyJIsIp, ONYIIEHHBIN U3
TO4KH A Ha npsamyro BC

CBOJCTBO BBICOT
C ;| B BbICOTHI TpeyrojibHUKA MEPECEKAIOTCS B OJTHOM
TOYKE TPEYTOJIbHUKA.

AE — 6uccextpuca AABC
£1 =212 (£CAE = £BAE)

CaolicTBa OMCCEKTPHUCHI TPEYTOJbHUKA

buccektpuchl TpeyroapHUKa MEPEeceKaroTCs B OHOM
TOUYKE (IIEHTPE BIIUCAHHON OKPY>KHOCTH).

buccekTpuca TpeyroiabHUKa JEIUT
IPOTUBOIIOJIOKHYIO CTOPOHY Ha OTPE3KH,
IPOMOPLUHOHATIBHBIE MTPUJIEKAITUM CTOPOHAM
TPEYrOJbHUKA.

n
b m




[Ipsimass a — cepenMHHBIN IEPIIEHANKYIISP
Oega OC=0B alBC

CBOMCTBO CepeIMHHBIX NMEPIEHIUKYJIAPOB

CepeauHHble MepHIEHANKYISIPHI TIEpECEKaloTCs B
OJTHOM TOYKE (LIEHTPE ONMUCAHHON OKPYKHOCTH)

MN — cpenusis nuaus AABC
touka M - cepennna AB, N — cepequna BC

CBoiicTBO cpeaHeil JMHUYU TPEYTrOJbHUKA

MN || AC: MN=§AC

Cpennss nuHUS NapaulelIbHa OAHOW U3 CTOPOH U
paBHa €€ I0JI0OBUHE.

ITPSIMOYT OJIBHBIM TPEYT OJILHUK

OCHOBHBIE COOTHOILIEHMS B MPSIMOYTOJIBHOM TPEYTOJIbHHUKE

Teopema IIudgaropa [IportopuroOHaIbHBIE OTPE3KH
h? =a_b,
c’=a’+ b? a?=a,c
KBaapar runoreny3sl paBeH h?=b.c
CyMMe KBaJIpaTOB KaTETOB. . b
" e
B CHUHYC
_ a
OtHolenune sin o — —
MIPOTHUBOJISKAIIIETO KaTeTa K c
a ¢ TUIIOTEHY3€E
a
] KOCHHYC
C b A OTHOIIEHHE TIPHUIIEKAILIETO b
KaTeTa K THIIOTCHY3¢e cosa =1
2C=90° zA=«
TAHI'EHC
¢ = AB —runorenysa OTHOIICHHE tg o= a
a=BC —karer, IIPOTHUBOJICIKALIETO KaTeTa K b
MIPOTHUBOJISKAIINN K O pHIICKAIIEMY
b=AC - KaTerT, KOTAHI'EHC
pWITERAIIHE K YTy o OTHONIEHHE TPHUIIEKALIETO cga = f_J
KaTeTa K MpOTUBOJICKAIIEMY a




CaoiicTBa NMPAMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA

_an e 1 1 1
£A+2B=30"1 £4=30°=a="c | a=_c => £4=30° m=-c=R
Cymma ocTphIX
ri;l\f)B 5 p Karer npsiMoyroneHOro | Ecnu kateT paBeH Menunana,
Y TpEYrojbH1Ka, II0JIOBUHE IPOBEACHHAA K
MPSIMOYT OJILHOM 9 .
S — JICKAIUKN IPOTUB YIJIA | TUIIOTEHY3bI, TO YI'OJI, | TUIOTEHY3€, paBHA €€
i y; 90° B 307 paBeH MOJIOBUHE | jieKalIMil IPOTHUB TIOJIOBUHE U SIBJISAETCS
BH .
P TUITOTEHY3BI ATOro KarTeTa, paanycom ONMMCaHHON
paBen 30° OKPY>KHOCTH
[Ipu3Haku paBeHCTBA MPSIMOYTOJIBHBIX TPEYTOJIbHUKOB
[To runorenyse u ITo xarery u ITo xarery u [To runorenyse u

KaTeTy

&y

a=a; c=c¢;

IpUWIESKALIEMY
OCTpOMY yTIy
A
by

Ay
LA=/A1 b=bh

IIPOTHUBOJIEXKAILIEMY | OCTPOMY YIIIy
OCTPOMY YIIIy

A
A a
c ©
Ay
a A

A=A a=m A=A C=C(C

COOTHOLWEHMA MEXAOY TPUTOHOMETPUYECKUMU GYHKLUNAMM

sin a
ﬂ frd
'8 Cos &
COSK
o4 =—
ctg sin &
tgactga =1

sin® @ +cos® @ =1 — ocHOBHOE
TPUrOHOMETPUYECKOE TOXKAECTBO

sin (90°~a) = cos
cos(90 ° — a) = sina
sin (180 - a) = sina npusBeaeHun
cos(180°—a) =—cosa

dbopmynbl




3HAYEHUMA CMHYCA, KOCUHYCA U TAHT'EHCA HEKOTOPBIX YI'JIOB

o 30° 45° 60°
sin « 1 V2 V3
2 2 2
cos V3 V2 1
2 2 2
V3
tga 3 1 V3
YETBIPEXYI'OJIbHUKHN
ABCD - gernipexyronsuuk
LA+ LB+ £C+ 2D = 360° g —ACBD-siny
2
B AC, BD - gnaronanu
C
A D
ITAPAJIJIEJIOTPAMM
ABCD- napamienorpamMmm
B H ¢ AB || CD
O BC || AD

[TapannenorpaMmmMomM Ha3bIBaeTCs
YETBIPEXYTOJIbHUK, Y KOTOPOTI'O CTOPOHBI
|y D MONapHO MAPAJJIEIbHBI.




CBOVMCTBA W ITPU3HAKU ITAPAJIJIEJIOTPAMMA

A

CaoiicTBa nmapasienorpamma

IIpu3Haku nmapajuienorpamMmma

1) AB=CD; BC=AD
£LA=£C; £B=«£D

B nmapannenorpamme npOTHBOIOIOXKHBIE
CTOPOHBI U IPOTUBOIIOJIOKHBIE YTJIbI
paBHBI

2) ACnBD=0,A0=0C, BO=0D
Jluaronanu napasuiesnorpaMma JessiTcs
TOYKOM NIEPECEUYEHHUS MOIIOIaM.

3) ZA + £B =180°
B mapannenorpamMmme cymma yrios,
IIpWIEKANIUX K OJHOM CTOPOHE, paBHA
180°

4) d,?+d,?=a’+Db?+c?+d?
rae d,= AC; d,= BD — nuaronanu;
a=AD; b=AB; ¢c=BC;
d = CD — cropoHsI

5) P =2(a + b) — nepumetp
napauiesorpamMma,
rie a=AD; b=AB

1) (ABJICD; AB = CD) = (ABCD-
napayIeorpaMm)
Ecnu B 4eThIpeXyrobHUKE JBE CTOPOHBI
PaBHBI U MTAPAJUIETBHBI, TO 3TOT
YeThIPEXYTOJbHUK — IMapaJlIeIorpPaMM.

2) (AB =CD; BC = AD) = (ABCD-
napasuiesiorpamm)
Ecnu B 4eThIpexyroibHUKE MTPOTUBOIIOIOKHBIC
CTOPOHBI TONIAPHO PaBHBI, TO ATOT
YETHIPEXYTOJIbHUK — MapajlieIorpamMm

3) (AO=0C,; BO=0D,
rie O = AC n BD) = (ABCD-
napasuiesiorpamm)
Ecnu B yeTbIpexyroibHUKE JUaroHaaIn
HepeceKkaroTcs U TOUKOU rnmepecedeHust JeNarcs
MOMO0JIaM, TO 3TOT YEThIPEXYT OJIbHUK —
napajiesorpamMmm

[IJIOIHA LD ITAPAJUIEJIOT PAMMA

S =ah, S = ab- sin AC-BD-sinz AOB S= 4
~ : S = =4-Sp405
rne a=AD - roe a = AD, b = AB, 2
OCHOBaHHE Za = /BAD

h = BH — BeicoTa




YACTHBIE CJIYUAU ITAPAJUIEJIOT PAMMA

Bun CaoiicTBa DopMmyiisl
ABCD — mpsiMOyTOJIBHUK — 3TO S=ab
HapaiesiorpaMM, y KOTOPOTO BCE YTIIbI d,=d,
MpsIMbIC JlnaroHanu S = dy’siny 110
o == maab
£A=2£B=2C=2£D=90 pSIMOYT OJIbHUKA
B C paBHBI.
P =2(a + b) - nepumerp
b ¥ dlz = q?+b?
dy d, rae di, dy — auaronamm,
a, b — cTopoHsI
pSIMOYTOJIbHUKA
ABCD — poM0 — 3T0 mapasuienorpamm,
Y KOTOPOT'O BCE CTOPOHBI PAaBHEI £1=£2, £3=14, S=a’sina
AB=BC=CD=AD d, 1 d, S= ﬁ-nnomam;

JHuaronanu pomba

P = 4a — nepumerp

A B3aMHO
NEepPHEHIUKYJIISIPHbI _
a W JIENIAT €T0 dy* +dy* =4
c b yTIIbI
ornojam
rae dyi, d> - nuaronanu,
a — CTOpOHa poM0a,
@ — yroi pom0Oa
D
ABCD — kBazapar - 3TO NpsSIMOYTOJIbHUK, S = a’— nnomanb
y KOTOPOTr'0 BCE CTOPOHBI PaBHBI d,=d, = dy?
AB=BC=CD=AD d. 1 d 2
B 1 2 1
C S= ; P T,
I[HaFOHaHH roer — paaunyc
KBaJZipaTa PaBHBI, | BrcaHHOW OKPYKHOCTHU
B3aMHO
IICPIICHIUKYIPHBL, P = 4a - nepumerp
a d, TOUYKOU
dy nepeceueHus d.= a2
JIEJISITCS MOTOoJIaM 1 '
EJIAT YTIIBI
A D 8 yr rae dq, dp - auaronany,

KBaJipaTa MOIoJaM.
£LA=£B=£C=4D =90°

a — CTOpOHaA KBaapara




TPAITELIUA

ABCD - Tpanenus
AD =a, BC =b — ocHoBanus
AB, CD — 60k0BBIE€ CTOPOHBI
BH = h - BeicoTa

AD||BC;
_ {a+b)h
5= 2

MN — cpenuss TuHUA Tpaneuuw,
rae M — cepenuna AB
N — cepenuna CD

MN || BC; MN || AD; MN=

Cp@I[HHfI JIMHUA TPpaIllCOHM I1apaljICiIbHa
OCHOBAHMAM M PaBHA HUX ITOJIYCYMMC.

BC+AD

Tpaneuus npsiMoOyroJibHas,
€CJIY OJWH U3 YIJIOB MPSIMOU

Tpaneuus paBHoOeApeHHAs,
€clii ee OOKOBBIE CTOPOHBI PABHbI

B paBHOOEpeHHOIl Tpanenuu:

1) auaroHayu paBHBI,

2) yrIibl IPU OCHOBAHUU PaBHBI;

3) cepenuHbI CTOPOH SABJIAIOTCS BEPIIMHAMU
pomoba.

buccekTpucsl yrioB, npuiexanux K 00KoBon
CTOpPOHE, MEPIEHIUKYJISIPHbI




OKPYXHOCTbD

Oxkp. (O;r)

T. O — IEHTP OKPYKHOCTH
OK = 0B = OA =r — paauyc
AB = d — quamerp

b — kacarenbHas

AC — xopna

MN - cekymas

AK - Jyra OKPY>KHOCTH

d=2r
(= 2mr - nnvHA OKPY>KHOCTH
(=mnd

_ I

= Tag- ~ VIMHA JIyTH

AB- Jyra OKPYHOCTH
£AOB - neHTpaJbHbIN YIoJ1
£AOB = AB
I'panycHas Mmepa LEHTPAIBHOTO
yTJla paBHA rpajyCHON Mepe AyrH,
Ha KOTOPYIO OH OIUPAETCsl.
£ACB — BIHCaHHBI yroJa

Z/ACB = ?

Brnncanueiit yros usmepsiercs
TOJIOBUHOW JAYTH, HA KOTOPYIO

OnupaeTcs.

LACB = £27

MOJIYOKPYKHOCTH

, eciii AB menbne

BrucanHble yriibl, onyvparoniyecs Ha
OJIHY U Ty K€ YTy, PABHBL.

BricanHbIf yroi, onuparommnincs Ha
MTOJIyOKPYKHOCTB — IIPSIMOM.




TUTOIATh

[Lnomane kpyra [Lnomane cekropa

2
S=mnr’ g="R .
360

CBOMCTBA OKPYXXKHOCTU U EE DJIEMEHTOB

C o D
BOICTBO XOp/

AB; CD — xopasl

ABnCD=M
AM - MB=CM - MD

Ecnu nBe Xopapl OKpY>KHOCTH
[IEPECEKAIOTCs, TO IPOU3BEACHUE OTPE3KOB
OJTHOW XOp/Ibl PABHO IIPOU3BEICHUIO
OTPE3KOB IPYTrou XOpIBbI.

CBolicTBO KacaTebLHOM a
OM — pannyc

a — KacaTelbHas M

M — Touka KacaHus

OM1 a
KacarenbHas K OKpYKHOCTH
NEPIEHINKYJIIIPHA K PaanycCy,
IPOBEJICHHOMY B TOUKY KaCaHMs.




AT — kacaTtenbHas
AB; AX — cekymiue
AT?>=AX - AY
AT*=AB - AC

AM, AN — kacartebpHEBIE
M, N — Toukn kacauus
AM = AN
£1=12; £3=14
OTpe3ku KacaTeNbHBIX K OKPYKHOCTH,
MIPOBEJICHHBIX U3 OJTHOW TOYKH, PaBHBI U
COCTaBJISIIOT PABHBIE YIJIbI C PSAMO,
MIPOXOJIAIICH Yepe3 3Ty TOUKY U IIEHTP
OKPY>KHOCTH.




BIITMCAHHAS OKPYXXHOCTD

B nmr060# TpeyroabHUK MOKHO BIIUCATH
OKPYHOCTb.
E& nentp — Touka nepeceyeHuss OUCCEKTPUC
TPEyTrOJIbHUKA.

25
r= - paInuyc BIIMCAHHOM
a+b+c p y
OKPYHOCTH
a, b, ¢ — cTropons! TpeyronpHIKa

S — momank TpeyrojbHUKA

B BBIIYKIJIBIN YETHIPEXYTOJIBHUK MOKHO
BIIMCATh OKPY’KHOCTB, TOJBKO €CIIH:
at+c=b+d,
rae a, b,c, d- cTOpoHBI YeThIpeXyroIbHIKA

OIIMCAHHAA OKPY>XKHOCTb

Oxko110 TF000T0 TPEYTrOTHbHUKA MOKHO
OIHUcaTh OKPY>KHOCTb.

E€ uentp — Touka nepeceyeHus: CEpEIUHHBIX
MEPIIEHAUKYJISIPOB K CTOPOHAM

TpPEYroJibHUKA.

abec
R= .5~ panycC OIHMCAHHOH OKPYKHOCTH

a, b, ¢ — cTopoHBI TpeyroabHUKA
S — momanp TpeyrojbHUKA

OKOJIO BBIHYKJIOFO I{eTIﬂpGDXYI“OJII)HI/IKa
MOKHO OIIHCaThb Opr>KHOCTB, TOJIBKO €CJIN.
LA+ 2C=24B + 2D = 180°




[TPABUJIBHBIE MHOI'OYT'OJIbHUKHA

Hpa@ufleblM MHO20Y20/1bHUKOM HA3bIBACTCA BBIHYKHBIﬁ MHOT'OYT'OJIbHHUK, Y
KOTOPOro BCC YIJIbl paBHbI U BCC CTOPOHLI pAaBHBLI.

NS

n-—2

a, = — - 180° — Beruncnenue yria
n

MHOTOYTOJTbHUKA
. 18p°
an= 2R sin— — cTopoHa
n

MHOT'OYT'OJIbHHKA

1
S= 3" Pr - twomanp

180°

n
N — YHCIIO CTOPOH

r = R cos

—

/
X

~— —

\
J

R — paguyc onucaHHON OKPYXHOCTH
I — paadyc BOUCAaHHOW OKPY>KHOCTHU

P — nepumerp

TPCYIrOJIbHUK KBaapar MECTNYT'OJIBHUK
L 60° 90° 120°
a a; = RvV3 a, = RV2 as =R
R R=%2 R=2% R =aq
V3 V2
r r=-R r=Y2 R =R
2 T2 T2




[TPAMOVYT'OJIbHAA CUCTEMA KOOPIUHAT

PaccrosiHne mexy Toukamu

A(x1;y1) 1 B(xz; y2)

AB = \KEIE —x1)2+ (¥ — ¥1)?

Koopnunatel (X;y) cepenuHbl oTpe3Ka

AB ¢ konmamu  A(X1; y1) 1 B(X2; y2)

Xy + X,
X = ;

L Vit
2 .}

2

OO6miee ypaBHEHHE MPSIMOH,
NEepIEHIUKYISPHON BekTopy 7i{a; b}

ax+by+c=0

VpaBHEHHE OKPYXKHOCTH C PaJnyCcOM
R u ¢ neHtpoMm B Touke (Xo; Yo)

(x— xﬂjz + (v — o) ?=R?

Ecmu A(x1;y1) u B(X2; y2), TO

—
KOOpAHHATHI BekTopa AB:

A_B: {Xz-Xl; Y2-Y1}

CiioxxeHne BEKTOPOB

@{as; ax} + b{bs; by} = &{as +bi; ap+by}

fi{al; az} — E{bl; bz} = E{al— bl; ) — b2}

VMHOKEHHE BEeKTOpa {a,;a,} Ha

qyuciio A

{a;a, A= {ﬂ,al;lag}

CkansipHoe NpOU3BEICHHE BEKTOPOB:

I
dub

= =
a-b=|dl-lblcose

-
rIe ¢ - Yroil MeXIy BEKTopaMu d u b

CkansipHoe Npou3BeAeHUE BEKTOPOB

a{ai; ax} n f_;{bli b2}

=
b= aib; + aohy

Kocunyc yria mexny BeKTOpamu:

d{ai; ax} m JE_;{bl; b2}

a;b, + a,b,

lal-l bl m_'blz+bzz

Heobxonumoe 1 10CTaTOYHOE YCIOBUE
MEePIEHAUKYJISIPHOCTH BEKTOPOB

a{as; a;} L b{by; by}

&-E =0 wm ab;+ah,=0




